



核心提示

□记者 邓超

最近哪部电影最火?当然要数《西游·降魔篇》了。这部由周星驰监制、编剧、导演的魔幻喜剧大片,从正月初一上映至今,全国票房已破10亿元。您知道吗?影片中高家庄女掌柜的扮演者陈依淳是咱洛阳美女。



《西游·降魔篇》剧照



陈依淳(本版图片均由受访者提供)

《西游·降魔篇》热映,高家庄里的打戏让人印象深刻,可您知道吗—— 高家庄女掌柜是咱洛阳美女

1 扮演高家庄女掌柜的是咱洛阳美女

【出演】

很多看过《西游·降魔篇》的观众都觉得影片里最好看的,是陈玄奘和段姑娘在猪妖开的黑店里和猪妖打斗的场景。

影片中,由文章饰演的陈玄奘和由舒淇饰演的驱魔人段姑娘大闹高家庄。陈玄奘先进入这个妖气弥漫的地方,迎接他的是高家庄年轻貌美的女掌柜。

“欢迎!欢迎来到高家庄!客人您真有眼光,我们这里酒菜好,装潢也好,客人都好喜欢……”巧舌如簧的女掌柜轻摇羽扇,拉着陈玄奘往里走。

“这个就是我们店的镇店之宝——驰名烤猪,外焦里嫩,吃起来香脆可口。”女掌柜继续热情地介绍着。

2 周星驰问她“见到帅哥会是什么表情”

【面试】

陈依淳生于1988年,家住西工区。能参演周星驰的这部电影,对她来说十分偶然。

大学毕业后,陈依淳就去北京打拼了。她在总政歌剧团当过歌手,也作为女一号演过音乐剧,可谓多才多艺。

2010年8月,她接到一个当经纪人的好朋友的电话,对方让她去北京著名的798艺术区一趟。陈依淳以为只是普通的朋友聚会,没化妆,穿着也很随意。到了那里,她才知道是个面试。在一个摄影棚里,工作人员给她拍

照、录像,还问她:“你喜欢看周星驰的电影吗?最喜欢哪一部?”

陈依淳说自己最喜欢周星驰的《喜剧之王》。工作人员就让她演了《喜剧之王》里张柏芝演的一段戏。

说笑间,面试结束。最后她才知道,这些工作人员来自周星驰的比高电影公司,他们正在找新的演员。

过了一段时间,工作人员给陈依淳打来电话,说周星驰请她吃饭!

宴席设在北京一家酒店里,宴

3 没有剧本,星爷考她“这个地方该说什么台词”

【拍摄】

和周星驰拍戏是什么感觉?陈依淳觉得“有些难搞”,因为直到最后换好衣服化好妆,走进片场,她还不知道自己演的是哪个角色、该说什么台词。

“陈小姐,你觉得这个地方你该说什么台词啊?”周星驰过来问她,一下子把她给问住了。

拍戏没有剧本,全靠周星驰在现场天马行空的奇思妙想。拍摄第一天,陈依淳完全适应不了

这种“周氏风格”。不过几天下来,陈依淳就适应了,和周星驰的交流也更多了。

周星驰私底下告诉她:“我其实非常不喜欢拍电影,只是想尝试一下我想尝试的东西。而且,我真的也不想再演了。”

陈依淳开玩笑地说:“你要是不演,这部戏肯定没人看。”周星驰还认真地反问她:“不会吧,我拍的电影真的这么没水平吗?”

除了随和,周星驰还很有

耐心。因为后期有大量特效要做,陈依淳需要在片场表演各种夸张的表情。和文章、舒淇这些大牌演员相比,陈依淳的表演经验还有些欠缺,周星驰就手把手地教她,许多地方都亲自演示。就算一个镜头重复拍了多遍才通过,周星驰也没有为难她。

后来电影制作完成,周星驰对陈依淳说,他对高家庄的这段戏很满意。

4 美女演员也是慈善爱心大使

【努力】

钢琴拿到了9级证书、在全国大学生艺术节上获得过通俗唱法一等奖……虽然父母都在洛阳的科研院所工作,但陈依淳从小就表现出过人的文艺才能。

陈依淳大学学的是声乐,专攻歌剧。后来被总政歌剧团招入,参演过《野火春风斗古城》《党的女儿》等大型歌剧。因为长相甜美,陈依淳还在电视剧《夏家三千金》《家有父母》里出演过角色。

2010年4月,青海玉树发生地震。陈依淳跟随救灾部队,第一时间进入灾区,在那里以志愿者身份待了3个多月。当时余震不断,刚满22岁的陈依淳把当地惊魂未定的孩子召集起来,在帐篷里教他们唱歌,还拿出自己的积蓄给他们购买衣物。

陈依淳的这段经历,被写进了表现藏汉团结、共同抗震救灾的剧本《玉树花开》里。后来,《玉树花开》电影开拍,陈依淳成为剧中女二号柳青青的扮演者。这也是她首次拍电影。

因为这段志愿者的经历,陈依淳还在2011年被中华慈善基金会授予“慈善爱心大使”的称号。

5 我愿做宣传家乡的使者

【对话】

记者:你看到自己在电影中被打得“面目全非”,是什么心情?

陈依淳:这部电影是大年初一我和爸妈在洛阳的电影院看的。从电影院出来,我爸妈都可激动,我却不怎么兴奋。因为假如让我再演一遍,我会演得更好。

记者:你对周星驰是什么印象?

陈依淳:周先生是个非常有才华的人。和媒体报道的不一样,其实他私底下很平易近人,也爱开玩笑。他和娱乐圈总有点格格不入,因为他不太喜欢这个圈子。

记者:你经常回来吗?

陈依淳:我已经两年没回来过了,所以今年我推掉好多工作,回来过年。我身边朋友都知道我是洛阳人。我常跟他们说,洛阳是座美丽的城市,有山有水有牡丹花。今年牡丹文化节,我很多朋友都会来洛阳玩。我愿做宣传家乡的使者。